

EL PUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año III.—Número 803

Redacción y Administración, calle de San José, núm. 17.—Teléfono 55.

Ábado, 26 de agosto de 1916

Los Reyes en Santander.

Por la mañana.

A la hora de costumbre bajaron en coche a la playa el príncipe de Asturias y los infantitos hijos de nuestros Reyes. Poco tiempo después salieron también de Palacio, acompañados de algunos altos palatinos, Su Majestad la Reina doña Victoria y su augusta madre, la princesa doña Beatriz de Battenberg, dirigiéndose a pie por la Avenida de Ramón Pejaio hasta la caseta real de la playa del Sardinero. En la playa permanecieron las egregias damas mientras los infantitos tomaban el baño, y después, montando en un auto de la casa real, se dirigieron al hotel de la infanta doña Luisa, situado en la Avenida de los Infantes don Carlos y doña Luisa, con objeto de felicitar a la infanta por ser su fiesta onomástica.

En el hotel de los infantitos permanecieron un largo rato, y después, por el paseo de Pérez Galdós, regresaron a la Magdalena, llegando a mediodía.

El Rey don Alfonso también salió de Palacio, a las once, dirigiéndose en un auto a casa de los infantitos, con objeto de cumplimentar a la infanta doña Luisa.

El Rey regresó al poco tiempo al Palacio de la Magdalena.

El santo de la infanta.

Una prueba más del cariño que a nuestros ilustres huéspedes los infantitos don Carlos y doña Luisa se les tiene en Santander fue demostrado ayer con motivo de ser el santo de la infanta.

Por el hotel que los infantitos poseen en el Sardinero, se les sirvió, sin exagerar, que desfiló todo lo que en Santander representa algo, viniendo durante todo el día la animación que produce el ir y venir de autos y coches que conducían allí a cientos de personas que iban a depositar a los pies de la ilustre dama el respeto y el cariño de que es acreedora por su sencillez y afecto a nuestro pueblo.

Por dentro se podrían contar los ramos de flores y canastillas enviadas por particulares y Corporaciones a casa de la infanta, y en cada uno de los ramos y en cada una de las flores iba el cariño de los hijos de Santander.

Las autoridades y particulares firmaban en el álbum colocado en el salón del hotel y se recibían después a la infanta, formando una verdadera manifestación el número de visitantes que entraron en el hotel.

Entre las plantas y flores enviadas a la infanta doña Luisa, todas las cuales eran preciosas, se destacaban una soberbia «corchillo», enviada por el gobernador civil, una hermosa «nauca», regalo del alcalde, y las flores y plantas enviadas por el Real Club de Regatas, Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, Real Aero Club, Diputación provincial, Juventud maurista, banda municipal, obreras de la Fábrica de Tabacos, Círculo de Recreo, Amigos del Sardinero y otras autoridades y Corporaciones que no mencionamos por no hacer la lista interminable.

La infanta, con visibles muestras de emoción, agradeció a los visitantes las pruebas de cariño que para ella tenían.

Cuando hemos visitado anoche al gobernador civil, señor Guillón y García Prieto, nos ha manifestado que, en nombre de Su Alteza Real la infanta doña Luisa, desea hacer llegar a conocimiento de todos por medio de la prensa su grandísimo reconocimiento por las muestras de amor recibidas y daba, además las gracias a El Pueblo Cántabro por su felicitación.

Nosotros agradecemos con todo el alma las frases que la infanta doña Luisa nos ha dedicado, y muy pronto haremos votos por que sea correspondido por los montañeses el amor que la ilustre dama siente por Santander.

Paseando.

Por la tarde, en el auto familiar, salieron de Palacio los infantitos hijos de nuestros Reyes.

En otro auto de la casa real salieron también el príncipe de Asturias y el infantito don Jaime.

Todos ellos dieron unas vueltas por la población, regresando a las siete a Palacio.

Partido de polo.

Por la tarde se jugaron tres partidos entre los equipos morado, rojo y blanco.

El último partido, que decidió la posesión del premio concedido por el duque de Arión, lo jugaron los morados y blancos, que quedaron empatados a un goal.

Con este resultado el premio fue entregado al equipo rojo.

Presenciando los «matines» estuvieron la Reina doña Victoria, la princesa doña Beatriz y los infantitos don Carlos, doña Luisa, don Alfonso y todos los hijos de Sus Majestades y Altezas Reales, que no abandonaron los campos hasta que terminó el partido último, que, por cierto, se jugó casi en su totalidad cuando llovía.

El Rey don Alfonso y el infantito don Rainero tomaron parte en los partidos.

Presenciando la fiesta hubo un distinguido y numeroso público.

Un alemán se finge servio y canadiense.

Por teléfono.

había tenido que huir del territorio serbio, dejando su clínica, su mujer, su hijo y su fortuna.

Lo que no explicaba era cómo desde Serbia había llegado a Portugal, en vez de ir a Alemania.

Chocaba mucho a las gentes de Badajoz que ni por casualidad se uniera ese doctor a los demás alemanes residentes en la ciudad extremeña, pero no se le inquirió demasiado, y esto daba alientos a que se fingiera doctor. Dió fuertes salazos a algunos personajes de Badajoz, y cuando menos lo esperaba la gente, de la noche pública sumido en un mar de confusión.

También hay que anotar el dato de que dejó varias deudas considerables.

De Badajoz marchó a Granada, en donde se presentó al consul francés, en calidad de ex ministro serbio y jefe del partido católico de aquella nación.

El consul francés le recibió muy bien y le facilitó dinero, pues era el primero que pedía el personaje en cuestión. Cuando explotó suficientemente a los franceses en Granada, marchó a Sevilla, donde siguió dando «salazos» a la colonia francesa.

Pero un día topezó en plena Sevilla con un serbio auténtico, el cual dijo que nunca había oído hablar de un ministro ni ex ministro que se apellidara Brull, y que mal podía ser jefe del partido católico serbio, puesto que los católicos de Serbia no estaban organizados como partido político.

Le hizo algunas preguntas en serbio, pero el ex ministro no pudo contestar, por desconocer en absoluto el serbio.

En vista de que las cosas se ponían mal en Sevilla, marchó a Málaga, en donde se presentó a la colonia inglesa como canadiense y contó historias que conmovieron a los ingleses, hasta el punto de llevarles a facilitar dinero al canadiense. Este asunto habla a la perfección el alemán, el inglés, el francés y el español.

Cuando creyó que Málaga había sido suficientemente explotada, se puso en camino para Valladolid, en donde, después de afeitarse y cambiar de color los lentes, se hizo presentar a los representantes aliados como ex ministro serbio y jefe del partido católico.

Pero como el serbio auténtico de Sevilla había puesto en conocimiento de los consules la pataña de que habían sido víctimas, ha terminado en Valladolid la historia de este alemán errante y se ha visto a la infanta a explotar los conocimientos lingüísticos de un modo bastante molesto para las colonias aliadas. Los «salazos» que ha dado son bastante numerosos.

La verbera de anoche.

Decididamente, contra nosotros no hay quien pueda, y eso que esta ocasión sólo se nos ocurrió, porque nos habíamos olvidado de invitarnos a la verbera, que ya que no queríamos agua, nos daban un poco más de taza y media; y se presentaron cuando menos lo esperábamos, cubrieron el cielo y nos pasaron por agua lap reparación.

Un poco consternados quedamos; pero somos jóvenes, y como nos habíamos olvidado de invitarnos a la verbera, que ya que no queríamos agua, nos daban un poco más de taza y media; y se presentaron cuando menos lo esperábamos, cubrieron el cielo y nos pasaron por agua lap reparación.

Y no querremos terminar esta reseña, hecha de prisa y corriendo, pues—confesamos nuestro delito—estamos más atentos a divertirnos que a cumplir con nuestro deber para informar hoy a nuestros lectores, sin dar las gracias a cuantos contribuyeron a su espendio.

MAESE NICOLÁS.

Esta tarde se celebrará en el teatro del Casino el debut del notable «impromptu» de la «Cuestión Internacional».

Don Antonio Maura y don Gabriel serán consultados.

Por teléfono.

MADRID, 25.—El periódico «Los Comentarios» publica una información de los Consejos que se han celebrado en San Sebastián.

Dice que el presidente por el Rey se le dio casi exclusivamente a tratar de la cuestión internacional.

La nota de Francia está preocupando mucho al Gobierno, y por si alguna duda existiera acerca del verdadero significado de la misma, el marqués del Muni, embajador de España en París, ha esclarecido el problema. A eso se ha debido su viaje a San Sebastián.

Van a ser consultados varios prohombres, y principalmente Maura (don Antonio) y Maura (don Gabriel), los cuales irán dentro de unos días a Santander a cumplimentar al Rey.

En el segundo Consejo, parece ser que el ministro señor Ruiz Jiménez quedó algo distanciado del Gobierno, y por ello no se utilizó la combinación de gobernadores.

Respecto de los proyectos del general Luque, ni el ministro de Hacienda está dispuesto a dar dinero ni el Gobierno se ha mostrado satisfecho con el plan del ministro de la Guerra.

«Los Comentarios» dice que estas declaraciones las ha obtenido de un alto personaje liberal.

Salón Pradera.

«De Miraflores... y a prueba».

Ante numerosa concurrencia, se pudo ayer en este precioso Salón la última obra de nuestro compañero en la prensa, el redactor del «Heraldo de Madrid», don Angel Caamaño.

Desde las primeras escenas, tuvo la fortuna el sainete de entrar de lleno en el público, que aplaudió el primer acto entusiásticamente e hizo levantar la cortina en honor del autor, que salió a dar las gracias al público.

En el segundo acto ocurrió lo propio, aplaudiéndose, asimismo, algunos «chistes» de buena ley que tiene la obra.

La cual, no es un monumento literario, ni mucho menos, ni de tal tenue pretensiones.

Con una fábula un poco gastada, el señor Caamaño ha hilvanado unas cuantas escenas muy bien observadas y admirablemente «dramatizadas», que junto con tres o cuatro personajes tomados del natural sin quitar ni poner título, dan por resultado una zarzuela animada y graciosa, que no sólo entretiene, sino que gusta por su misma sencillez, y porque una vez más, el bueno triunfa y el malo lleva consigo la humillación y el remordimiento.

Además esta obra tiene una enorme ventaja sobre muchas que figuran en el repertorio de la Pradera: la de presentarnos a esta eminente actriz en su aspecto más simpático y típico: en el de la hija de Madrid, noble y buena, capaz de todo por lograr la dicha de los demás.

La «celedoniana» que hace la señorita Prado, es una de esas creaciones que quedan por los años de los años en el recuerdo de los públicos. No habrá quien dude del talento artístico de esta gran actriz; pero si alguno hubiera, no tiene más que ver a la «celedoniana» en el momento de irse a casar y quedará perfectamente convencido de que no pueden darse más gracia ni más naturalidad ni «carácter» a un papel alguno con más acierto que lo hace la señorita Prado en este tipo, sustentado de la obra.

También hizo su papel superiormente el señor Chicote, ganándose muchos y merecidos aplausos.

El resto de la compañía ayudó admirablemente al conjunto, saliendo la zarzuela del señor Caamaño tal y como el autor lo hubiese deseado.

Los conflictos obreros.

BARCELONA, 25.—El conflicto que mantienen los contramaestres de las fábricas de tejidos, hoy se ha agudizado, hasta el extremo de que la huelga es inminente si los patronos no acceden a las peticiones que se les han formulado.

Los maquinistas y fogoneros de la Sociedad La Naval, se han reunido para pedir que sea levantada la clausura.

Además se acordó ratificar el acuerdo de expulsión de la Junta directiva.

Por último, si no se accede a levantar la clausura, se pondrá el asunto en manos de las Sociedades obreras.

Se ha celebrado la primera reunión de delegados de la Confederación del Trabajo, asistiendo 150 representantes.

Comienza la sesión presidiendo Miran da, pero éste presenta su dimisión y la de otros cinco delegados, que son admitidos por la asamblea.

Después se han ocupado de la huelga textil, siendo la discusión violenta y no llegando a tomar acuerdos.

Del Gobierno civil.

El gobernador civil interino ha ordenado que sean reconocidos por un facultativo todos los individuos que se someten a las experiencias del hipnotismo, en el teatro de Novedades.

El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas por atropaco a la moral a la «Chelito».

De San Sebastián.

Por teléfono.

SAN SEBASTIÁN, 25.—El ministro de Marina ha visitado hoy por la mañana el Museo naval Oceanográfico.

Ha visitado todas las secciones y ha ofrecido su apoyo para todo lo que se necesite.

Lo que dice el presidente.

Al recibir el señor conde de Romanones a los periodistas, les dijo:

«Parece que los aires de San Sebastián desarrollan la fantasía, según un artículo que he leído en «La Voz de Guipúzcoa», el cual, como literatura periodística, es un encanto, pero de la realidad no hay ni siquiera una palabra».

Añadió el señor presidente que le había visitado una Comisión de ferroviarios del

Andalucía, ha negado que se tratase en Consejo de ministros de ese asunto, pues precisamente es esa una cosa que se resuelve por el ministro de la Gobernación de acuerdo con el presidente del Consejo, sin necesidad de reunir a los ministros.

Se le ha preguntado si la base de la combinación era el Gobierno de Oviedo, y ha dicho que, efectivamente, el señor López García, que es militar, y sólo aceptó el cargo con carácter provisional, ha manifestado deseos de volver a su carrera.

Estaba presente en la entrevista de los periodistas con el ministro el señor Sánchez Ortiz, gobernador actual de Teruel y ex gobernador de Oviedo.

El señor Ruiz Jiménez ha hecho grandes elogios de este señor, diciendo que su gestión en Oviedo fue excelente y que el gobierno de Teruel, que después se le había confiado, se inferior a la que reclaman los méritos políticos contraídos por el señor Sánchez Ortiz.

Ha terminado el ministro diciendo que las noticias de los gobernadores no acensuran novedad.

Alba a Madrid.

Ha llegado a Madrid el ministro de Hacienda, señor Alba, después de asistir a los festejos celebrados en San Sebastián.

La suscripción de Obligaciones.

Hoy se han suscripto 1.373.500 pesetas en Obligaciones del Tesoro.

Reunión de reformistas.

En la reunión de la comisión de reorganización reformista, don José María Rodés, se reunió en el hotel de San Sebastián con Melquíades Álvarez, los señores Azcarate, Pedregal y otras personalidades.

Se acordó que una Comisión del partido visite Portugal para demostrar sus simpatías.

El primer día de octubre irá el señor Alcaraz a Portugal, acompañado de Melquíades Álvarez, los señores Azcarate, Pedregal y otras personalidades.

Se acordó, por último, abrir una campaña para mostrar al país la necesidad de unir la política de España a la de los aliados.

La verbera de anoche.

Decididamente, contra nosotros no hay quien pueda, y eso que esta ocasión sólo se nos ocurrió, porque nos habíamos olvidado de invitarnos a la verbera, que ya que no queríamos agua, nos daban un poco más de taza y media; y se presentaron cuando menos lo esperábamos, cubrieron el cielo y nos pasaron por agua lap reparación.

Un poco consternados quedamos; pero somos jóvenes, y como nos habíamos olvidado de invitarnos a la verbera, que ya que no queríamos agua, nos daban un poco más de taza y media; y se presentaron cuando menos lo esperábamos, cubrieron el cielo y nos pasaron por agua lap reparación.

Y no querremos terminar esta reseña, hecha de prisa y corriendo, pues—confesamos nuestro delito—estamos más atentos a divertirnos que a cumplir con nuestro deber para informar hoy a nuestros lectores, sin dar las gracias a cuantos contribuyeron a su espendio.

MAESE NICOLÁS.

Esta tarde se celebrará en el teatro del Casino el debut del notable «impromptu» de la «Cuestión Internacional».

Don Antonio Maura y don Gabriel serán consultados.

Por teléfono.

MADRID, 25.—El periódico «Los Comentarios» publica una información de los Consejos que se han celebrado en San Sebastián.

Dice que el presidente por el Rey se le dio casi exclusivamente a tratar de la cuestión internacional.

La nota de Francia está preocupando mucho al Gobierno, y por si alguna duda existiera acerca del verdadero significado de la misma, el marqués del Muni, embajador de España en París, ha esclarecido el problema. A eso se ha debido su viaje a San Sebastián.

Van a ser consultados varios prohombres, y principalmente Maura (don Antonio) y Maura (don Gabriel), los cuales irán dentro de unos días a Santander a cumplimentar al Rey.

En el segundo Consejo, parece ser que el ministro señor Ruiz Jiménez quedó algo distanciado del Gobierno, y por ello no se utilizó la combinación de gobernadores.

Respecto de los proyectos del general Luque, ni el ministro de Hacienda está dispuesto a dar dinero ni el Gobierno se ha mostrado satisfecho con el plan del ministro de la Guerra.

«Los Comentarios» dice que estas declaraciones las ha obtenido de un alto personaje liberal.

Salón Pradera.

«De Miraflores... y a prueba».

Ante numerosa concurrencia, se pudo ayer en este precioso Salón la última obra de nuestro compañero en la prensa, el redactor del «Heraldo de Madrid», don Angel Caamaño.

Desde las primeras escenas, tuvo la fortuna el sainete de entrar de lleno en el público, que aplaudió el primer acto entusiásticamente e hizo levantar la cortina en honor del autor, que salió a dar las gracias al público.

En el segundo acto ocurrió lo propio, aplaudiéndose, asimismo, algunos «chistes» de buena ley que tiene la obra.

La cual, no es un monumento literario, ni mucho menos, ni de tal tenue pretensiones.

Con una fábula un poco gastada, el señor Caamaño ha hilvanado unas cuantas escenas muy bien observadas y admirablemente «dramatizadas», que junto con tres o cuatro personajes tomados del natural sin quitar ni poner título, dan por resultado una zarzuela animada y graciosa, que no sólo entretiene, sino que gusta por su misma sencillez, y porque una vez más, el bueno triunfa y el malo lleva consigo la humillación y el remordimiento.

Además esta obra tiene una enorme ventaja sobre muchas que figuran en el repertorio de la Pradera: la de presentarnos a esta eminente actriz en su aspecto más simpático y típico: en el de la hija de Madrid, noble y buena, capaz de todo por lograr la dicha de los demás.

La «celedoniana» que hace la señorita Prado, es una de esas creaciones que quedan por los años de los años en el recuerdo de los públicos. No habrá quien dude del talento artístico de esta gran actriz; pero si alguno hubiera, no tiene más que ver a la «celedoniana» en el momento de irse a casar y quedará perfectamente convencido de que no pueden darse más gracia ni más naturalidad ni «carácter» a un papel alguno con más acierto que lo hace la señorita Prado en este tipo, sustentado de la obra.

También hizo su papel superiormente el señor Chicote, ganándose muchos y merecidos aplausos.

El resto de la compañía ayudó admirablemente al conjunto, saliendo la zarzuela del señor Caamaño tal y como el autor lo hubiese deseado.



Aspecto del andén exterior de la estación del Norte, al llegar los congresistas de la expedición organizada por el popular Mestre Martínez. (Fot. Samot.)

drón, Vicentina Corpas, Concha y María Luisa Salcedo Sierra, Julia Gómez Mazarrasa, Alicia Gallo, Manolita Menéndez, Concha Quintana, Orosia Cabedo, María Luisa Anglés y María del Carmen González Treviño, María Peña, Consuelo Torre, Luisa Gayechea, Elyria y María Lastra, Rosario Inera, Luisa González Redón, Luisa y Aurora Fernández Badia, Gracia Flórez Estrada, Blanca Benamejí, Elisa Meado, Mercedes Estefanía, Teresa Torres Quevedo, Pilar y Aurea Corpas, señorita de Bolívar y Díaz, Inés Pardo, Pilar y María Horga, Concha Medina, Jorgina Irene Trullá, Rita Morera Agrela, Margarita Siete, Carolina Luque, Florentina Estrada, Matilde Avendaño y otras muchas que entre la gran animación que había era imposible distinguir.

A las dos de la mañana, después de haber pasado todos los verbeneros por las mesas en las que los camareros del acreditado Julián Gutiérrez se encargaban de servir espiéndidamente algo en que entretener el estómago y apagar la sed, así como de comer unos dulces, continuó el baile con mayor animación aún, tanto en la terraza como en el salón, hasta pasadas las tres y media de la madrugada, hora en que comenzó el desfile.

Y con esto terminó la verbera de la Asociación de la Prensa, que demostró una vez más lo bien que ella sabe organizar fiestas, que, como la de ayer, tienen siempre un sello de distinción y de elegancia.

Y no querremos terminar esta reseña, hecha de prisa y corriendo, pues—confesamos nuestro delito—estamos más atentos a divertirnos que a cumplir con nuestro deber para informar hoy a nuestros lectores, sin dar las gracias a cuantos contribuyeron a su espendio.

MAESE NICOLÁS.

Esta tarde se celebrará en el teatro del Casino el debut del notable «impromptu» de la «Cuestión Internacional».

Don Antonio Maura y don Gabriel serán consultados.

Por teléfono.

MADRID, 25.—El periódico «Los Comentarios» publica una información de los Consejos que se han celebrado en San Sebastián.

Dice que el presidente por el Rey se le dio casi exclusivamente a tratar de la cuestión internacional.

La nota de Francia está preocupando mucho al Gobierno, y por si alguna duda existiera acerca del verdadero significado de la misma, el marqués del Muni, embajador de España en París, ha esclarecido el problema. A eso se ha debido su viaje a San Sebastián.

Van a ser consultados varios prohombres, y principalmente Maura (don Antonio) y Maura (don Gabriel), los cuales irán dentro de unos días a Santander a cumplimentar al Rey.

En el segundo Consejo, parece ser que el ministro señor Ruiz Jiménez quedó algo distanciado del Gobierno, y por ello no se utilizó la combinación de gobernadores.

Respecto de los proyectos del general Luque, ni el ministro de Hacienda está dispuesto a dar dinero ni el Gobierno se ha mostrado satisfecho con el plan del ministro de la Guerra.

«Los Comentarios» dice que estas declaraciones las ha obtenido de un alto personaje liberal.

Salón Pradera.

«De Miraflores... y a prueba».

Ante numerosa concurrencia, se pudo ayer en este precioso Salón la última obra de nuestro compañero en la prensa, el redactor del «Heraldo de Madrid», don Angel Caamaño.

Desde las primeras escenas, tuvo la fortuna el sainete de entrar de lleno en el público, que aplaudió el primer acto entusiásticamente e hizo levantar la cortina en honor del autor, que salió a dar las gracias al público.

En el segundo acto ocurrió lo propio, aplaudiéndose, asimismo, algunos «chistes» de buena ley que tiene la obra.

La cual, no es un monumento literario, ni mucho menos, ni de tal tenue pretensiones.

Con una fábula un poco gastada, el señor Caamaño ha hilvanado unas cuantas escenas muy bien observadas y admirablemente «dramatizadas», que junto con tres o cuatro personajes tomados del natural sin quitar ni poner título, dan por resultado una zarzuela animada y graciosa, que no sólo entretiene, sino que gusta por su misma sencillez, y porque una vez más, el bueno triunfa y el malo lleva consigo la humillación y el remordimiento.

Además esta obra tiene una enorme ventaja sobre muchas que figuran en el repertorio de la Pradera: la de presentarnos a esta eminente actriz en su aspecto más simpático y típico: en el de la hija de Madrid, noble y buena, capaz de todo por lograr la dicha de los demás.

Norte, de Valladolid, la cual le expuso varios asuntos, sin importancia todos ellos. Los he puesto en relación con el ministro de Fomento, para que se entienda con él.

Ha recibido el conde de Romanones la visita de todos los ministros que se encuentran actualmente en San Sebastián, así como la del gobernador civil de Barcelona, señor Suárez Inclán, con quien ha conferenciado largamente.

Después de estas vistas ha pasado en una lancha gasolinera de su hermano, el señor duque de Tovar.

Al conde de Romanones, que ha llegado hasta Fuenterriabla, le ha acompañado en su excursión don Baldomero Argente.

La Reina madre.

Durante toda la mañana no ha salido de Palacio la Reina doña María Cristina.

Los hijos de don Fernando.

A las seis y media de la tarde estuvieron en San Sebastián los hijos del infante don Fernando, que pasaron por la población con la Reina doña María Cristina.

Recorrieron varios bazares, regalando la Reina a sus nietos varios juguetes.

Los ministros.

El ministro de Marina marchará a Madrid el día 27.

El general Luque lo hará el día 29.

Hoy conferenció el ministro de Estado con el presidente del Consejo, y después lo hizo en el hotel María Cristina con el general Luque.

El señor Jimeno recibió hoy la visita de jefe del labor de Tángier.

El general Jordana le ha comunicado que el río Martín es ya navegable, gracias a los trabajos de España.

Los mauristas bilbaínos.

Por teléfono.

BILBAO, 25.—Los mauristas bilbaínos están organizando una excursión a San Sebastián, para asistir a don Antonio Maura. Se preparan varias trenes especiales, pues son muchas las inscripciones hechas hasta ahora.

La excursión se hará en los primeros días de septiembre, el mismo día en que realicen los mauristas montañeses.

Se cree que el señor Maura pronunciará un importante discurso con ese motivo.

El rápido popular.

A las seis y diez de la mañana de ayer llegó a Santander, procedente de Madrid, el tren rápido popular organizado por el popular periodista Mestre Martínez.

El tren, como habíamos anunciado, condujo a Santander 90 excursionistas montañeses.

En la estación esperaban la llegada de los excursionistas el concejal señor Zola, en representación del alcalde; Comisiones y representaciones del Círculo Mercantil, de la Cámara de Comercio, de la Asociación Protectora del Viajero y multitudinario público.

En el andén se hallaba también la banda municipal.

Al entrar en agujas el tren que conducía a los madrileños sonó en el andén una gran ovación, tocando también la banda algunas obras de puro «sabor montañés».

Los madrileños, después de desembarcar del tren, se dirigieron en tranvías y en coches al Sardinero.

Hoy, a una de la tarde y en honor del popular patriarca de la Orden belga, Mestre Martínez, se celebrará en el restaurante «El Cortez» un banquete, con que obsequiará el alcalde, señor Gómez Collantes, al popular periodista.

Ricardo Ruiz de Pellón

Las corridas de ayer

EN ALMAGRO
Seis toros de Carreros, para Gaona, Posada y Ballesteros.
ALMAGRO, 25.—La plaza está llena, y hace un tiempo espléndido.

PRIMERO.—Gañona va a un colosalmente, y las palmas echan humo.
En una caída al descubierto hace un quite tan estupendo, que un guardia se desmayó de gusto.

SEGUNDO.—Posada veronicea superiormente.
Luego hace un gran quite, y Ballesteros hace otro de los de clase extra.

TERCERO.—Ballesteros torca a la verónica por lo fino.
El toro es bravísimo y de poder.

CUARTO.—El joven nacido en Teguiate torca por navarras y faroles, y es ovacionado.
El toro, después de recibir otro pinchazo en el sitio de matar, dobla.

QUINTO.—Por último veronicea. Con la muleta hace una faena valiente y artística, y mata a su enemigo de tres pinchazos.
SEXTO.—Se hace de noche y el público se alumbra con cerillas.

EN ALCALA DE HENARES
Seis novillos toros de Anastasio Martín, para Fortuna, Angeleto y Abril.
ALCALA DE HENARES, 25.—Fortuna estuvo admirado en sus dos toros, oyendo con grandes ovaciones.

ANGELETE, en su primero, valiente y afortunado al herir. Su segundo se murió aburrido, después de seguir seis estocadas y cinco pinchazos, recibiendo el matador un vaso.
ABRIL, aunque se resintió de su última corrida, cumplió.

VERBENAS EN EL SARDINERO.
LA DE «LA BOHEMIAN».
Esta noche, a las nueve, dará comienzo la verbena que esta Sociedad ha organizado en honor de los forasteros.

PRUEBAS DE TORPEDOS
EL FERROL, 25.—A la entrada del puerto se ha verificado, con gran brillantez, la prueba de explosión de torpedo, a presencia del almirante y de las autoridades civiles, militares y navales.

La Josefa Velasco, don Manuel Quintana e hija, don Ricardo Sánchez Benito, don Pío Vidal y familia, don Francisco Santamaría y don Abudemo Val.
De Frómista.—Doña Julia Andrés de Díaz y señorita Agueda Galán Andrés.

De Avilés.—Don Francisco Lumbreiras, don José Lumbreiras, don Enrique Fernández y señora y don Juan Campo y señora.
De Avilés.—Don Ramón García y familia.

De Toledo.—Don Guillermo Río de Campa y señora, don Pablo López, don Juan Bautista Díaz, don Francisco Villanueva, don José Cabrera, don César Sánchez y familia, don Juan Pedro Riquero y don Juan José Riquero.

De Oviñana.—Excelentísima señora marquesa Bonhauis y familia, señores de Ruspole y señora viuda de Mellado y familia.
De Segovia.—Don Mariano Escorial.
De La Coruña.—Señores de Lemonier y familia.

De Bilbao.—Don Juan Sanz Torre y señora.
De Granada.—Don Pedro Solera Girela, don Pedro S. Saizpardo, don Jesús S. Saizpardo y don Antonio Martín Pizar y familia.

De Valladolid.—Don Faustino García, doña Angela San José, doña Rita Gómez, don Eduardo López, doña María Lorba, doña Hipólita Revilla, doña Amencia Revilla y doña Leoncia Martínez.
LOS SUCESOS DE GERONA

SE REESTABLECE LA TRANQUILIDAD
GERONA, 25.—Vuelve la tranquilidad, aunque en el ambiente flota la inquietud.
En el Ayuntamiento se celebró una reunión magna a la que asistieron el gobernador civil, el alcalde y todos los señores y diputados.

DE AVIACION
Santander-Madrid.
Hoy, a las cuatro y media de la mañana y al tiempo no lo impide, piensa partir para Madrid, en su magnífico aparato, el intrépido y notable aviador montañés Salvador Hedilla, que con ese vuelo pone una vez más de manifiesto su valer en el arriesgado deporte aéreo.

Suscripción
abierta en la Administración de este periódico para erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles.
Pesetas
Suma anterior..... 499,50
Una devota de Albacete..... 1,00
Una devota de Albacete..... 1,00

Una devota de Albacete..... 1,00
En el pueblo de Solórzano.
Doña Evarista Castillo..... 0,10
Doña Matilde Castillo..... 0,10
Doña Andrés Castillo..... 0,10
Doña Apolinaria Castillo..... 0,10
Doña Dolores Cagigal..... 0,50
Doña Damiana Tanguillo..... 0,50
Doña María Cagigal..... 0,50
Doña Escolástica Cagigal..... 0,50
Doña Mercedes Valle..... 0,10
Doña Escudada Peña..... 0,10
Doña Francisco Peña..... 0,10
Doña Cristina Peña..... 0,10
Doña Emilia Pérez..... 0,50
Doña Emilia Peña..... 0,50
Doña Concepción Peña..... 0,50
Doña Jerónima Peña..... 0,25
Doña Antonia Peña..... 0,25
Doña Juan Quintana..... 0,05
Doña María Quintana..... 0,05
Doña Saturnina Jaraquil..... 0,05
Doña Agustín Quintana..... 0,05
Doña José Quintana..... 0,05
Doña Elisa Quintana..... 0,05
Doña Ramona Cano..... 0,05
Doña Marcelina Dehesa..... 0,05
Doña Antonio Dehesa..... 0,05
Doña Rosinda Dehesa..... 0,05
Doña Jesús Dehesa..... 0,10
Doña Nemesio Trueba..... 0,10
Doña Encarnación Trueba..... 0,10
Doña Vicente Solórzano..... 0,10
Doña Amalia Trueba..... 0,10
Doña Maximino Solar..... 0,10
Doña Sofía Solórzano..... 0,10
Doña Matilde Solórzano..... 0,10
Doña Pablo García..... 0,10
Doña Susana Ricalde..... 0,10
Doña Nieves García..... 0,10
Doña Félix García..... 0,10
Doña Saturnino Calleja..... 0,10
Doña Jesús Calleja..... 0,10
Doña Adela Calleja..... 0,05
Doña Valeriano Calleja..... 0,10
Doña Regina Toca..... 0,10
Doña Manuel Gómez..... 0,50
Doña María Luisa Gómez..... 0,50
Doña Modesta Solórzano..... 0,25
Doña Magdalena Ferrer..... 0,25
En memoria de doña Eulogia Pita..... 1,00
En memoria de doña Carmen Pita..... 1,00
Total..... 511,95

Carta de don Jaime
Dice "El Correo Español".
MADRID, 25.—El Correo Español publica el fondo, bajo el título «El día de hoy», una línea en las que dice:
«Nuestro jefe, el marqués de Portago, ha recibido una carta del candidato de la Tradición, en la que hace calurosos elogios de Alemania.

DE LA GUERRA EUROPEA

PARTE OFICIAL TURCO
El comunicado del Gran Cuartel general turco, dice:
«Frente del Cáucaso.—Los ataques generales de los rusos en nuestra ala derecha han sido rechazados completamente, con pérdidas enormes para el enemigo.

OTRO PARTE AUSTRIACO
El Gran Cuartel general del ejército austriaco, comunica el siguiente parte oficial:
«Ejército del archiducado Carlos.—Excepción las posiciones entre avanzadas, que han sido afortunadas para nosotros, no ocurre nada de importancia.

COMUNICADO OFICIAL BULGARO
Un comunicado oficial del Cuartel General búlgaro, dice lo siguiente, con fecha 20:
«Nuestras tropas que avanzan hacia Leritz, ocuparon el día 22 Kasteria y rechazaron a los serbios hacia el Sur.

COMUNICADO OFICIAL BULGARO
Un comunicado oficial del Cuartel General búlgaro, dice lo siguiente, con fecha 20:
«Nuestras tropas que avanzan hacia Leritz, ocuparon el día 22 Kasteria y rechazaron a los serbios hacia el Sur.

COMUNICADO OFICIAL BULGARO
Un comunicado oficial del Cuartel General búlgaro, dice lo siguiente, con fecha 20:
«Nuestras tropas que avanzan hacia Leritz, ocuparon el día 22 Kasteria y rechazaron a los serbios hacia el Sur.

COMUNICADO OFICIAL BULGARO
Un comunicado oficial del Cuartel General búlgaro, dice lo siguiente, con fecha 20:
«Nuestras tropas que avanzan hacia Leritz, ocuparon el día 22 Kasteria y rechazaron a los serbios hacia el Sur.

COMUNICADO OFICIAL BULGARO
Un comunicado oficial del Cuartel General búlgaro, dice lo siguiente, con fecha 20:
«Nuestras tropas que avanzan hacia Leritz, ocuparon el día 22 Kasteria y rechazaron a los serbios hacia el Sur.

COMUNICADO OFICIAL BULGARO
Un comunicado oficial del Cuartel General búlgaro, dice lo siguiente, con fecha 20:
«Nuestras tropas que avanzan hacia Leritz, ocuparon el día 22 Kasteria y rechazaron a los serbios hacia el Sur.

COMUNICADO OFICIAL BULGARO
Un comunicado oficial del Cuartel General búlgaro, dice lo siguiente, con fecha 20:
«Nuestras tropas que avanzan hacia Leritz, ocuparon el día 22 Kasteria y rechazaron a los serbios hacia el Sur.

COMUNICADO OFICIAL BULGARO
Un comunicado oficial del Cuartel General búlgaro, dice lo siguiente, con fecha 20:
«Nuestras tropas que avanzan hacia Leritz, ocuparon el día 22 Kasteria y rechazaron a los serbios hacia el Sur.

COMUNICADO OFICIAL BULGARO
Un comunicado oficial del Cuartel General búlgaro, dice lo siguiente, con fecha 20:
«Nuestras tropas que avanzan hacia Leritz, ocuparon el día 22 Kasteria y rechazaron a los serbios hacia el Sur.

En la región del Struma, fuego muy violento en los puestos avanzados.
En el lago Doiran, a la derecha del Varadar, actividad de artillería.
Nuestras tropas organizan el terreno conquistado en Ljimizin.

En la zona de Gorizia y en el Carso, no hubo combates.
La artillería enemiga bombardeó la población de Gorizia y los puentes sobre el Isonzo.

En el resto del frente no se señalan acontecimientos de importancia.
Frente Sudeste.—En el bajo Bojusa hay combates de patrullas.

En el resto del frente no se señalan acontecimientos de importancia.
Frente Sudeste.—En el bajo Bojusa hay combates de patrullas.

En el resto del frente no se señalan acontecimientos de importancia.
Frente Sudeste.—En el bajo Bojusa hay combates de patrullas.

En el resto del frente no se señalan acontecimientos de importancia.
Frente Sudeste.—En el bajo Bojusa hay combates de patrullas.

En el resto del frente no se señalan acontecimientos de importancia.
Frente Sudeste.—En el bajo Bojusa hay combates de patrullas.

En el resto del frente no se señalan acontecimientos de importancia.
Frente Sudeste.—En el bajo Bojusa hay combates de patrullas.

En el resto del frente no se señalan acontecimientos de importancia.
Frente Sudeste.—En el bajo Bojusa hay combates de patrullas.

En el resto del frente no se señalan acontecimientos de importancia.
Frente Sudeste.—En el bajo Bojusa hay combates de patrullas.

En el resto del frente no se señalan acontecimientos de importancia.
Frente Sudeste.—En el bajo Bojusa hay combates de patrullas.

Se da lectura del acta de la sesión anterior.
Se acuerda informar favorablemente el expediente personal de don Ladislao Ernesto Dou y Vital, que solicita se le conceda el título de corredor intérprete de buques del puerto de Castro Urdiales.

Se dio cuenta del escrito dirigido al excelentísimo señor ministro de Fomento solicitando el establecimiento de un lazareto pecuario en los terrenos indicados por el señor ingeniero director de la Junta de Obras del puerto.

Se dio cuenta de la carta circular recibida del Ilustrísimo señor comisario regidor, presidente del Consejo provincial de Fomento de Madrid, acerca de la conveniencia de remitir en asamblea los comisionarios regios de todas las provincias para tratar de asuntos relacionados con la agricultura, ganadería, industria y comercio.

Se acuerda oficiar al Centro Minero rogándole se digne designar el vocal que ha de sustituir al finado don Carlos Dahlander.

Se acuerda oficiar al Centro Minero rogándole se digne designar el vocal que ha de sustituir al finado don Carlos Dahlander.

Se acuerda oficiar al Centro Minero rogándole se digne designar el vocal que ha de sustituir al finado don Carlos Dahlander.

Se acuerda oficiar al Centro Minero rogándole se digne designar el vocal que ha de sustituir al finado don Carlos Dahlander.

Se acuerda oficiar al Centro Minero rogándole se digne designar el vocal que ha de sustituir al finado don Carlos Dahlander.

Se acuerda oficiar al Centro Minero rogándole se digne designar el vocal que ha de sustituir al finado don Carlos Dahlander.

Se acuerda oficiar al Centro Minero rogándole se digne designar el vocal que ha de sustituir al finado don Carlos Dahlander.

Se acuerda oficiar al Centro Minero rogándole se digne designar el vocal que ha de sustituir al finado don Carlos Dahlander.

La corrida del 30.

Ayer llegaron los seis toros de Guadalest que han de jugarse en la plaza de Cuatro Caminos el próximo día 30.
El encenajamiento ha sido presentado por el famoso matador Rafael el Gallo, que ha quedado satisfecho de la bonita presentación de la corrida.

Los números, nombres y pelos de los bichos, son los siguientes:
Número 23.—Ovejillas, berrendo en negro.
Número 34.—Tonetero, negro.
Número 42.—Aguillón, berrendo en negro.
Número 45.—Candelero, negro bragao.
Número 51.—Podonero, negro.
Número 55.—Rebujano, negro.

Los seis toros citados tienen un gran historial en la vacada, por su magnífica terna y su bravura.
El marqués de Guadalest los ha escogido con particular esmero, por ser ésta la primera corrida que manda a nuestra plaza, y desea que el historial su ganadería quede aquí para años sucesivos.

Todo hace, pues, esperar que la corrida del 30 sea un acontecimiento para la afición, porque ha de hartarse de ver cosas buenas a lidiadores y ganado, y para Santander, porque ese día no va a caer en ella la gente, que vaya a los toros.

AMENAZAS

La Guardia civil del puesto de Polientes ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de aquella localidad a los vecinos de dicho pueblo Luis Lucio Peña y a su hijo Eugenio, por haber amenazado de muerte con un puñal y una navaja, respectivamente, a los que componen la Junta Administrativa del pueblo de Quintanilla, cuando estaban reunidos en sesión en la Casa Ayuntamiento.

TRIO ALAMEDA

Hoy tendrá lugar, en el elegante y concurrido café Español, el debut del notable «Trío Alameda», agrupación musical de gran reputación (guitarra, laúd y bandurria), que integran tres jóvenes artistas, cuyos admirables conciertos últimamente celebrados en Madrid, en el Hotel Ritz, han sido objeto de general aplauso.
La presentación de dichos jóvenes con certezas será esta noche en el café Español un verdadero acontecimiento artístico.

CONSEJO PROVINCIAL DE FOMENTO

Ayer celebró sesión subsidiaria este Consejo, bajo la presidencia del Ilustrísimo señor comisario regio, don Pablo María Rumayor, con asistencia de los señores visitantes de Ganadería y Cifadas, don Pablo Lastre, don Antonio Vallina, don Crescencio Martín, don Ignacio Cuevas, don Isidoro del Campo, don Manuel Galán, don Joaquín Fernández Peña, don Lorenzo Blanchard, don Jesús Sánchez de Tagle, y secretario, don Justo Colongues.

TERAPEUTICA NUEVA

Para la BLENORRAGIA. INYECCIONES DE Peruscabino.
Para las ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. CAPSULAS GELATINOSAS DE Peruscabino.
Para las ENFERMEDADES DE LA PIEL DE CAUSA EXTERNA. Peruscabino.
PREPARADOS ESPECIALES DEL Laboratorio Vidal. ORENSE (ESPAÑA)

EQUIPOS, CANASTILLAS

Lienzos, madapolanes, piqués, batistas, céfiros, percales. Encajes y tiras bordadas. Géneros de punto y mercería. SOMBREROS PARA SENORA A. Velasco y Comp.

Julio Cortiguera.

PARTOS
Enfermedades de los niños y de la mujer. PASO DE PEREDA (MUELLE), 16, 3.º Teléfono número 629.

VARIAS NOTICIAS

Un toro desmandado.
MADRID, 25.—Esta mañana, a las tres, eran llevadas al matadero unas cuantas reses bravas, de cuya custodia se habían encargado varios vaqueros.

LAINZ.-MERCERIA

San Francisco, número 17.
Confitería Varona.
Postre del día: Morengues con fresa del Real Sitio de Aranjuez.

Tintorería LA ACTIVIDAD

Se limpia al seco y se tinte toda clase de prendas en todos los colores.—Lutos y limpiezas en veinticuatro horas. Despacho central: Blanca, 10.—Tel. 661. Talleres: calle de San Fernando.—Tel. 662. Nota.—Se recogen y entregan las prendas a domicilio, mediante aviso.

A. CAMISON

ODULISTA
Consulta: Wad-Rás, 7, 1.º, de doce a una, y en el Sanatorio Madrazo, de cuatro a cinco.

FRANCISCO SETIEN

Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Consulta de nueve a una y de dos a seis. BLANCA, NUMERO 42, 1.º

ROYALTY

GRAN CAFE RESTAURANT
Sucesor en el Sardinero: MIRAMAR
Servicio a la carta y por cubiertos. HABITACIONES

Jabón. AROMAS DE LA TIERRUCA Jabón. Colonia. LA ROSARIO (S. A.) Colonia. Polvos de arroz. CASA FUNDADA EN 1864 Polvos de arroz.

Bolsas y Mercados

BOLSA DE MADRID. Interior F, E, D, C, B, A, G y H, Amortizable 5 por 100 F, Exterior, 4 por 100, Amortizable 4 por 100 F, Obligaciones del Tesoro, Banco España, Obligaciones Americanas, Tabacos, Nortés, Azucareras preferentes, Obligaciones Azucarera, Cédulas Hipotecarias, Arizas, Canfranc, París, Londres.

BOLSA DE BILBAO. Fondos públicos, Acciones, Naviera Sota y Aznar, Naviera Unión, Naviera Vascongada, Naviera Olazurri, Naviera Vasco Cantábrica, Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Vizcaina, Basconia, Altos Hornos, Azucarera preferentes.

OBLIGACIONES. Ferrocarril de Durango a Zumárraga, Idem del Norte de España, Cambios sobre el Extranjero, Colegio de Corredores de Comercio de Santander, Obligaciones del ferrocarril Cantábrico, Obligaciones de Nueva Montaña.

Sección marítima. Presentación. Buques entrados. Buques salidos. Situación de los buques de esta matrícula.

Vapores de Ángel F. Pérez. «Angel B. de Pérez», «Carolina E. de Pérez», «Emilia S. de Pérez».

Compañía Santanderina de Navegación. «Peña Angustinas», «Peña Cabarga», «Peña Rocías».

Compañía Montañesa. «Matienzo», «Asón». Vapores de Adolfo Pardo. «Adolfo», «Alicante».

Partes recibidas en la Comandancia de Marina. «Ostenoroste fresco», «Sudoste flojito», «Marejadilla del Noroeste».

Mareas. Pleamares: A las 2,13 m. y 2,32 t. Bajamares: A las 8,30 m. y 8,49 n.

SUCESOS DE AYER

Un atropello. A las dos y media de la tarde de ayer fue atropellado por el tranvía número 3 de la Red Santanderina, en el paseo de Pereda, Francisco López, de treinta y siete años de edad, domiciliado en las Casas del Sereno.

tusa en la región occipital y parietal izquierda, una contusión en la muñeca izquierda y una herida contusa con gran hematomía.

Por limpia. Ayer denunció la Guardia municipal a Matilde Montes, de diez y nueve años, pescadora, por depositar en la calle de la Paz los residuos del pescado y promover un escándalo al guardia cuando la reprendió.

Por desahucio. Ayer fue también denunciada por la mencionada autoridad Emilia Sáez, vendedora ambulante de leche, que promovió un fuerte escándalo en la calle de Calzadas Altas al ser requerida por el guardia para que no vendiese leche sin permiso.

Dos detenidos. La Guardia municipal detuvo ayer a Isidro Rojí y Gregorio Ignacio San José por creerse autores de la sustracción de varias prendas de ropa que la vecina del piso segundo de la casa número 7 de Vista Alegre tenía tendidas en el balcón de su domicilio.

Robo de ropa. A las once de la mañana, María González y Olivia Cúe, que estaban lavando la ropa en el lavadero público de la calle de la Enseñanza, notaron que les faltaban varias prendas que tenían sobre la piedra, y sospechando que una mujer que había estado lavando a su lado fuera la autora de la sustracción, dieron cuenta de lo ocurrido al guardia municipal, que se personó inmediatamente en casa de Juana Oyazabal, la cual, después de ser interrogada, confesó ser la autora del robo, entregando la ropa desaparecida.

Tribunales. EN LA AUDIENCIA. Ayer comparecieron como autores de dos delitos de hurto, Vicente Pelayo Gonda y Arturo Pelayo Fernández.

El ministerio público consideró como autores de expresados delitos a los procesados, apreciando en cuanto a los mismos la circunstancia agravante de nocturnidad y en favor del Arturo la atenuante privilegiada de ser menor de veintinueve años, y pidió impusiera a éste, por cada uno de aquellos, la pena de 125 pesetas de multa y al Vicente la de cuatro meses y un día de arresto mayor, también por cada uno de los delitos de hurto.

El letrado señor Quintana, en un razonado y elocuente informe sostuvo que los hechos no constituían delito, y solicitó la libre absolución de sus patrocinados. El juicio quedó pendiente de sentencia.

Juicios orales que se han de celebrar ante esta Audiencia durante el próximo mes de septiembre.

Día 1.º—El del Juzgado de Santander (Este), contra Zacarías Vicente, por lesiones. Defensor, señor Torre Setién; procurador, señor Torre; ponente, señor Cecilia.

Día 2.º—El del de Villacarriedo, contra Antonio Montes y otro, por hurto. Defensores, señores Torre Setién y Díez Ceballos; procuradores, señores Bisbal y Ruano; ponente, señor Higuera.

Día 3.º—El del de Santander (Oeste), contra Manuel Mular y otro, por contrabando de tabacos. Defensor, señor Mateo; procurador, señor Torre; ponente, señor Cecilia.

Día 4.º—El del de Santander (Este), contra Petra Pinillos, por injurias. Defensores, señores Cuervo y Mediavilla; procuradores, señores Mezquida y Bascosne; ponente, señor Higuera.

Día 5.º—El del de Santander (Este), contra Isaac López Ruiz, por estafa. Defensor, señor Torre Setién; procurador, señor Ochoa; ponente, señor Cecilia.

Día 6.º—El del de Potes, contra Vicente Martínez y otros, por hurto. Defensores, señores Sánchez (V.), Briz y Herrera; procuradores, señores Escudero, Bascosne y Alonso; ponente, señor Higuera.

Día 7.º—El del de Santander (Este), contra Víctor Barata, por lesiones. Defensor, señor Barca; procurador, señor Ríos; ponente, señor Cecilia.

Día 8.º—El del de Santander (Este), contra Francisco Alcantara, por resistencia. Defensor, señor Molino; procurador, señor Ríos; ponente, señor Higuera.

Día 9.º—El del de Santander (Este), contra José Capellán Nieto, por injurias. Defensores, señores Agüero y Molino; procurador, señor Escudero; ponente, señor Cecilia.

Día 10.º—El del de Santander (Este), contra José Lirio Echeve, por estafa. Defensor, señor Rodríguez Tánago; procurador, señor Usle; ponente, señor Higuera.

Día 11.º—El del de Santander (Este), contra Ángel Gómez Ruiz, por disparo. Defensor, señor Agüero; procurador, señor Ruano; ponente, señor presidente.

Día 12.º—El del de Santoña, contra Adela Campos, por hurto. Defensor, señor Briz; procurador, señor Escudero; ponente, señor Higuera.

Día 13.º—El del de Santander (Oeste), contra Manuel López, por estafa. Defensor, señor Botín; procurador, señor Mezquida; ponente, señor Cecilia.

Día 14.º—El del de Torrelavega, contra Urbano Castillo y otros, por hurto. Defensores, señores Collantes, Muñoz e Ingelmo; procuradores, señores Ruano, Dórga y Alonso; ponente, señor Higuera.

Día 15.º—El del de Santander (Oeste), contra Atanasio Melero, por contrabando. Defensor, señor Barca; procurador, señor Ruano; ponente, señor Cecilia.

Día 16.º—El del de Santander (Oeste), contra Indalecio Ortiz y otro, por disparo. Defensores, señores Agüero y Espina; procuradores, señores Escudero y Rebutín; ponente, señor presidente.

Día 17.º—El del de San Vicente de la Barquera, contra Ricardo Señas, por estafa. Defensor, señor Díez; procurador, señor Bisbal; ponente, señor Higuera.

Día 18.º—El del de Santander (Este), contra Isaac Martínez, por estafa. Defensor, señor Cuervo; procurador, señor Torre; ponente, señor Cecilia.

Día 19.º—El del de Santander (Oeste), contra Jerónimo Sierra, por estafa. Defensor, señor Paredes (M.); procurador, señor Alonso; ponente, señor Higuera.

Día 20.º—Vista del incidente de apelación, contra el auto dictado por el Juzgado del Este, que declaró procesada a causa por sustracción a Ramona Castilla.

Día 21.º—El del de Santander (Este), contra Severiano Ruiz, por hurto. Defensor, señor Agüero; procurador, señor Bascosne; ponente, señor presidente.

Día 22.º—El del de Santander (Este), contra Claudio Alonso y otra, por uso de nombre supuesto. Defensores, señores Botín y Mier; procuradores, señores Usle y Escudero; ponente, señor Higuera.

Día 23.º—El del de Santander (Este), contra Margarita Duques, por atentado. Defensor, señor Quintana; procurador, señor Usle; ponente, señor Cecilia.

Día 24.º—El del de Torrelavega, contra Francisco Palacios, por lesiones. Defensor, señor Mata; procuradores, señores Bisbal y Poldura; ponente, señor Higuera.

Día 25.º—El del de Reinoso, contra Francisco González y otro, por homicidio. Defensores, señores Ruano y Herrera; pro-

curadores, señores Escudero y Ríos; ponente, señor Higuera.

Días 21 y 22.—El del de Reinoso, contra Pablo Marina y otros, por malversación. Defensores, señores Ruano, Botín, Escudero y Cordero; procuradores, señores Bisbal, Dórga y Rebutín; ponente, señor Cecilia.

Día 25.—El del de Torrelavega, contra Leoncio Mazón, por disparo. Defensor, señor Sánchez (V.); procurador, señor Ríos; ponente, señor Cecilia.

Día 26.—El del de Laredo, contra María Martínez, por hurto. Defensor, señor Lastra; procurador, señor Ruano; ponente, señor Higuera.

Día 28.—El del de Potes, contra Manuel Suárez y otros, por lesiones. Defensores, señores Sánchez (V.) y Solano (H.); procuradores, señores Rebutín y Bascosne; ponente, señor Cecilia.

Día 30.—El del de Potes, contra Valentín Abascal y otros, por hurto. Defensor, señor Nardiz; procurador, señor Alonso; ponente, señor Higuera.

Día 27.—El del de Santander (Este), contra Antonio Isa y otros, por robo. Defensor, señor Torre Setién; procurador, señor Mezquida; ponente, señor presidente.

Día 28.—El del de Santander (Este), contra Eduardo Ruiz y otro, por tentativa de robo. Defensores, señores Agüero y Escudero; procuradores, señores Usle y Ruano; ponente, señor Cecilia.

Día 29.—El del de Santander (Este), contra Miguel Fernández, por robo. Defensor, señor Dórga (M.); procurador, señor Escudero; ponente, señor Cecilia.

Congregación de la Inmaculada y San Estanislao de Kestka. Se avisa a todos los emigrantes que el domingo próximo, 27, se tendrá la comunión mensual, a las siete y media. Para las siete procurarán hallarse reunidos todos en el salón de la Residencia. Ese día no habrá Congregación a las nueve y media.

EL CENTRO DE PEDRO A. SAN MARTIN. (Sucesor de Pedro San Martín.) Especialidad en vinos blancos de la Na va, Manzana y Valdepeñas.—Servicio esmerado en comidas.—Teléfono núm. 125

Feria y fiestas de San Agustín. Con motivo de la feria y fiestas que se celebrarán el día 30 del corriente, en el pueblo de El Soto y la corrida de toros que tendrá lugar en Santander, la Compañía del ferrocarril del Astillero a Oñateña, además del servicio ordinario, ha dispuesto en dicho día la circulación de dos trenes especiales: uno que saldrá de Santander a las 20.15 para llegar a Oñateña a las 22.17, y otro que saldrá de Oñateña a las 21.10 para llegar al Astillero a las 22.38.

Está DEMOSTRADO Y REGONOCIDO QUE LO MAS MODERNO Y ELEGANTE, A LA PAR QUE SA BROSOS, SON LOS PLATOS QUE PARA REGALAR Y REGALAR PREPARA LA ACREDITADA CONFITERIA RAMOS, SAN FRANCISCO, 27.

EL X 2 es una medicación científica y avariosa.

Tombola de Caridad, a beneficio de la capilla de San Roque, del Santuario. Rifa de un bonito estuche, trinchante de plata, regalo de la joyería de don Manuel Agüero, a 50 céntimos cada número. Se sorteará hoy, 26 de agosto, a las diez y media de la noche, en los bajos del Gran Casino.

Música.—Programa de las obras que ejecutará la banda del regimiento de Vascos y media de la tarde a ocho y media de la noche. «El canguelo», pasodoble.—J. Franco. «Intermedio», serenata.—Calleja. «Los noces de Arlequín».—F. Thomas. «Los cadetes de la Reina».—P. Lina. «Marcha final».—Keisen.

Champagne BENEZET es bueno y barato. Pidase en ultramarinos, hoteles, fondas y restaurants.

Por real orden telegráfica de 24 del actual se ha sido prorrogada la licencia de vacaciones, a los alumnos de las Académias militares, hasta el día 7 del próximo mes de septiembre.

Todo enfermo, al empezar la convalecencia, necesita sobrealimentarse, pero es necesario que esto vaya acompañado de buen apetito, lo que se consigue tomando, antes de cada comida, de 15 a 20 gotas de Hipodermol.

Telefonemas detenidos.—De Cádiz: José Benedicto. De Zaragoza: Carbosaez.

Banco Mercantil. SANTANDER. Capital: Pesetas 8.000.000. Cuentas corrientes y depósitos a la vista. Un año y medio por ciento de interés anual. Seis meses, dos y medio por ciento anual. Tres meses, dos por ciento anual. Un año, tres por ciento anual. CAJA DE AHORROS: A la vista, tres por ciento de interés anual hasta 10.000 pesetas. Los intereses se abonarán al fin de cada semestre. Cambio de moneda, cartas de crédito, órdenes de Bolsa, descuentos y créditos de crédito. Cajas de seguridad para particulares, indispensables para guardar alhajas, valores y documentos de importancia.

Los espectáculos. SALON PRADERA.—Compañía Lorea Prado Enrique Chicote. Última semana. Funciones para hoy: A las siete de la tarde (doble).—El príncipe de París. A las diez y media de la noche (doble).—El príncipe de París y «La real ganancia». A la terminación del espectáculo habrá tranvías para el Sardinero. PABELLON NARBON.—Sección continuada desde las seis y media de la tarde. A petición del público y por última vez, la emocionante película «El cadáver de mármol» (Gladiator-Film). Preferencia, 0,25; general, 0,10. En estos precios está comprendido el 25 por 100 de los impuestos.

Relojería :: Soveria :: Óptica. CAMBIO DE MONEDA. Pablo Galán. PASAD DE DEXTERA (TEL. 125)

Almacén de vinos tintos y blancos. Andrés Arche del Valle. Santa Clara, 11.—Teléfono 758. Sidra EL HORREO. VINOS PATERNA. Brazos y piernas. Bragueros y toda clase de aparatos para la corrección de las desviaciones espino dorsales y extremidades del cuerpo humano, se construyen en los talleres de García (óptico). Gran surtido en trabajos de Eibar, aparatos y fornituras para dentistas, cirugía, artículos fotográficos, gramófonos, discos y citarinas. SAN FRANCISCO, 17. Teléfonos: 521, tienda, y 406, domicilio. Pneumáticos Palmer. REPRESENTANTE. Alvaro Flórez-Estrada. MASAJISTA Y CALLISTA. Gabinete para Massage y especialidades de los pies. Manuel Martínez. SAN FRANCISCO, 1. PRAL. Avisos a domicilio.—Teléfono núm. 565. Tipógrafos. Se necesita oficial remendista. Dirigirse, con buenas referencias, a don Arsenio de Iruin y Rodríguez.—Reinoso.

SASTRERIA. Es tal la colección de cortes de trajes que se han recibido, que el gusto más refinado encontrará donde elegir en LA VILLA DE MADRID. Puerta la Sierra y Juan de Herrera.

LA HISPANO-SUIZA. 8-10 H. P. & 16 H. P. 20 H. P. (Alonso XIII). Diez y seis válvulas. POMBO Y ALVEAR. Presupuestos: Muelle, número 26.—Santander. CLAUDIO GÓMEZ :-: FOTÓGRAFO. PALABIO DEL CLUB DE REGATAS.—SANTANDER. PRIMERA CASA DE FOTOGRAFIA EN SANTANDER.

UN INVENTO INGLÉS: Loción Russell. La Casa Russell, de Londres, Southampton Row, 148, ha lanzado esta preparación, sin igual para restablecer y vigorizar el cabello. EVITA LA CAIDA DEL CABELLO Y LOGRA QUE NO SALGAN CANAS, HACIENDO DESAPARECER LAS QUE HAYA. Se recomienda especialmente para las personas delicadas, que no pueden usar tinturas, y para todas las que tienen prapo en teñirse los cabellos. PEREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA, Plaza de las Escuelas, y Vado Rás, núm. 1.

Sidra de mesa. Sin achaurpanar, Rica, higiénica, estomacal. EL APROPOSITO PARA TOMAR EN LAS DOMESTICAS.—Para Lage de mesa. Desóstito: Paseo de Pereda, 4. Santander. ALMACEN DE ARTICULOS FOTOGRAFICOS. Casa Espiga-Berástegui, 5.—BILBAO. El mejor de la población. Servido a la carta y por cubiertos. Servicio especial para banquetes, bodas y lunchas. Precios moderados. Habitaciones. Plato del día: Escalopes de ternera milanesa.

Restaurant El Cantábrico. de PEDRO GÓMEZ FERNANDEZ. HERNAN CORTES, 9.

EL SELLO INSTANTÁNEO "YER". Cura en 5 minutos EL DOLOR DE CABEZA. El Sello YER cura Jaquecas. El Sello YER cura Dolores Reumáticos. El Sello YER cura la Grippe. El Sello YER cura Dolores de Oídos. El Sello YER cura Cólicos. El Sello YER cura Dolor de Muelas. El Sello YER cura la Gota. El Sello YER cura Dolores Nerviosos. De venta en todas las principales farmacias y droguerías.

AUTOMOVIL. Se vende un «Berlet» de seis asientos marca 16 HP. 22, con carrocería landolet, seminuevo, en Reinoso. MARTINO CAIÑA. EXPOSICION DE MODAS: San Francisco, 18, principal. 40 POR 100 DE REBAJA POR FIN DE TEMPORADA. Vestidos playa, a 30 pesetas. Abrigos de gasé, a 50 pesetas. Blusas batista, a 2 pesetas. TODOS MODELOS DE GRAN MODA. Gran colección de salidas de teatro, vestidos sastre y fantasía, faldas de seda, cuarpolvos e impermeables.

Pinillos, Izquierdo y Compañía.



Servicio rápido y de gran lujo desde Santander a Habana

Del 16 al 18 de octubre saldrá del puerto de SANTANDER el moderno y rápido vapor correo

INFANTA ISABEL

de 16.400 toneladas de desplazamiento y construido el año 1915, admitiendo solamente pasajeros de primera de primera, primera de segunda, segunda y tercera clase para HABANA.

Precio del pasaje de tercera clase de Santander a Habana, pesetas 235 y 13,50 de impuestos hasta el desembarque.

Este vapor, construido el año pasado, tiene todas las comodidades que requiere hoy el pasaje de gran lujo, teniendo camarotes de familias a precios convencionales, con recibidor, cuarto de baño, water-closet y dos camas.

En los departamentos de tercera clase tiene literas modernas, muy cómodas para el pasajero.

Para solicitar cabida e informes, dirigirse al agente general en el Norte DON FRANCISCO GARCIA

Paseo de Pereda, número 35.—Teléfono 335.—SANTANDER

Vapores correos españoles Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

SALIDAS FIJAS TODOS LOS MESES EL DIA 19, A LAS TRES DE LA TARDE

El día 31 de agosto saldrá de Santander, el vapor "Reina María Cristina".

Su capitán don Pedro Zaragoza,

admiten to pasaje y carga para la Habana, Veracruz y Puerto Méjico, con transbordo en Veracruz.

También admite carga para Mazatán por la vía de Tehuantepec.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana: pesetas DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO, ONCE de impuestos y I

DESENTAS CINCUENTA CENTIMOS, gastos de desembarque.

Para Santiago de Cuba, en combinación con el ferrocarril: DOSCIENTAS SESENTA, ONCE de impuestos y DOS pesetas CINCUENTA centí de gastos de desembarque.

Para Veracruz: DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos.

También admite pasaje de todas clases para Colón, con transbordo en la Habana a otro vapor de la misma Compañía.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Puerto Limón: pesetas DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos.

Para Colón: pesetas DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos.

Línea del Río de la Plata

SALIDAS FIJAS DE SANTANDER TODOS LOS MESES EL DIA ULTIMO

El día 31 de agosto, a las once de la mañana, saldrá de Santander el vapor

M. L. Villaverde

admitiendo pasajeros de 1.ª clase (transbordo en Cádiz a

Reina Victoria Eugenia

de la misma Compañía), con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Vapores correos españoles

Nueva línea mensual desde el Norte de España al Brasil y Río de la Plata

P. DE SATRÚSTEGUI

Su capitán don Enrique Aparicio.

para Río Janeiro y Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de todas clases, siendo el precio de la de tercera de

DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO pesetas, incluidos los impuestos.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores HIJOS DE

ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA.—Muelle, 35, teléfono número 83.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para

Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de

regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 21, de Barcelona el 25, de Má

laga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y

de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana

el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga,

de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa

Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curaçao,

Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para

Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Un viaje mensual, saliendo de Barcelona alrededor del día 13 de cada mes para

Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila, una mensual,

los días 25 de cada mes, a partir del 25 de julio, para Barcelona y demás escalas

intermedias.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4,

de Cádiz el 7, para Tanger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las

Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa oc

cidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Penin

sula indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa

(facultativa), para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el via

je de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos Río Janeiro, Cana

rias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a

quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acre

ditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Admite pasaje y carga para la Habana, Veracruz y Puerto Méjico, con transbordo en Veracruz.

También admite carga para Mazatán por la vía de Tehuantepec.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana: pesetas DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO, ONCE de impuestos y I

DESENTAS CINCUENTA CENTIMOS, gastos de desembarque.

Para Santiago de Cuba, en combinación con el ferrocarril: DOSCIENTAS SESENTA, ONCE de impuestos y DOS pesetas CINCUENTA centí de gastos de desembarque.

Para Veracruz: DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos.

También admite pasaje de todas clases para Colón, con transbordo en la Habana a otro vapor de la misma Compañía.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Puerto Limón: pesetas DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos.

Para Colón: pesetas DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos.

Advertisement for 'La Propicia' agency, featuring 'CEFERINO SAN MARTIN' and 'Anisosa' brand products.

Large advertisement for 'ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA' and 'MARCA EL CAMELLO' products, including cacao, coffee, and other goods.

Advertisement for 'Crema de almendras CALBER' skin cream, featuring an illustration of hands before and after use.

Advertisement for 'LA SOLIDEZ' shoes, highlighting various styles like 'Blanca, número 9' and 'Zapatos tenis'.

Advertisement for 'Sociedad Hullera Española' (S.A.) located in Barcelona, specializing in shipbuilding and repair.

Advertisement for 'EL DIA' insurance company, providing details on capital and services.

Advertisement for 'Estreñimiento' (constipation) treatment, mentioning 'Benedicto' brand products.

Advertisement for 'ESTOMAGO' and 'DIGESTONICO' medicine, targeting digestive issues.

Advertisement for 'AGUAS DE HOZNAYO' mineral water, available in various forms like 'Clorurado-sódica'.

Advertisement for 'Servicio de trenes' (train service) and 'Angel Blanco' agency, listing routes and schedules.

Advertisement for '¿TENEIS CALLOS?' (Do you have calluses?) and 'CALLICIDA VELOZ' treatment.